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Oggetto: MUD: le novità per il 2013 
 
È stato pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale 29 dicembre 2012, n. 302 (S.O. n. 213) il 
DPCM 20 dicembre 2012 contenente la nuova modulistica da utilizzare ai fini della 
presentazione della dichiarazione MUD relativa ai rifiuti prodotti durante il 2012. 
In particolare, l’articolo 1 del decreto stabilisce che la disciplina sostituisca la vecchia 
documentazione prevista dal DPCM 23 novembre 2011. Il nuovo modello, peraltro, 
dovrà essere utilizzato per le dichiarazioni da presentare entro il 30 aprile di ogni anno 
con riferimento alla produzione dei rifiuti avvenuta nell’anno precedente e sino alla 
piena operatività del sistema Sistri. 
La predisposizione di un nuovo modello MUD si è resa necessaria a causa della 
sospensione, in attesa del compimento di alcune verifiche tecnico operative, del 
sistema di tracciabilità dei rifiuti e della correlata normativa da parte dell’art. 52, comma 
1, del d.l. 83/2012. 
La modulistica, che peraltro trova applicazione per tutti i soggetti tenuti alla 
compilazione del MUD ai sensi dell’art. 189 del D.Lgs. 152/06, si articola in sei distinte 
“comunicazioni” relative alle seguenti categorie: 
- Rifiuti speciali, 
- Veicoli fuori usi, 
- Imballaggi, 
- Rifiuti da apparecchiature elettriche ed elettroniche, 
- Rifiuti urbani, assimilati e raccolti in convenzione, 
- Produttori di apparecchiature elettriche ed elettroniche. 
Per quanto riguarda le imprese edili si ricorda che, in genere, tale obbligo sorge solo 
nel caso in cui producano rifiuti pericolosi. 
 
Distinti saluti 
 
 
 


